



身上6根钢钉和一个钢板仍坚守讲台

都说“伤筋动骨一百天”，但是这句话在徐州高级中学解明雷老师身上并没有体现。因意外造成左侧锁骨骨折的他，在手术两周后，就坚持带伤回到工作岗位上，被学生、家长和同事亲切地称为最美“绷带老师”。

外骨折两周后，他就回到了讲台

记者在徐州高级中学见到解明雷时，他刚从高三(12)班下课。面对记者采访，解明雷连连表示：“很多老师都是这样，条件允许就能坚持。”解明雷是高三年级的语文老师，9月20日早晨，在骑电动车送孩子上课的路上，不慎跌入路边的坑道，造成左侧锁骨骨折。一场手术后，解明雷的锁骨上固定了6根钢钉和一个钢板。为了不影响锁骨愈合，医生用绷带把他左手连同锁骨处一起缠了起来。

手术一周出院回家时，医生建议他在家休养三个月。但是解明雷为了不影响处于高三备考阶段的学生复习，仅仅休息两周，就回到了学校。

回到学校后，解明雷为了让胳膊上缠着的黑色绑带看起来不那么醒

目，每天都穿着一件黑色的外套，如果不仔细看，还真不会发现解明雷的一只胳膊上吊着绷带。

带着疼痛每周照常上十多节课

解明雷说，住院期间同事在看望他时，都叮嘱他安心养伤，但高三年级教学任务重，学校的每个老师都很忙，而且高三正处于紧张复习的重要阶段，如果其他老师代课，需要和学生互相磨合，这个阶段结束后他的伤就好得差不多了，学生又得重新适应。而且自己受伤的是左侧锁骨，只有左手受限，右手不受影响。只要不剧烈活动，上课完全没有问题，所以就决定提前回到教学岗位。

解明雷承担高三年级两个班的语文教学，正常排课每周有12节。除此之外，还有下午的复习课、晚上的自习课，教学任务非常繁重。但是他没有退缩，和所有高三老师一样，一如既往地忙碌起来，备课、上课、批改作业、弱科辅导、教研活动……

不方便再骑电动车，他就早早地搭乘公交车上班。周一、周二的晚自习要到10点，学校考虑他不能骑车，而晚班公交在9点左右就会停运，所

以让他提前早走一会。就提前离开这一会，他也是千万个不放心，每次都会一再给学生嘱咐复习要点，让大家有问题电话联系他。

解明雷说，刚开始几天，受伤的部位确实比较疼，但好在一上课，注意力就分散了。现在两个月过去了，骨折处已经不疼了，但有时会比较麻。

被学生称为最美“绷带老师”

采访中记者了解到，解明雷是一位优秀的语文教师，多次在省、市语文教研活动中执教语文示范课，并荣获大奖。高三(12)班学生郭晨雪说：“当时解老师受伤的消息传到班里后，同学们都非常着急，想到医院去看望他，都被解老师拒绝了。他还一再叮嘱我们好好配合代课老师复习，他出院后就回来上课。当他带着绷带回来给我们上课时，同学们非常心疼。”学生曾子健也称：“解老师不仅语文课上得好，足球也踢得非常棒。以前经常陪着我们一起在操场上踢足球，给我们解压放松。这次解老师带伤回来给我们上课，我们都知道他是放心不下我们。其实，我们想

对他说‘放心吧，老解，我们一定不会辜负你的希望。希望你早点恢复健康，我们足球场上见。’”

这段时间，解明雷也被同学们亲切地称为最美“绷带老师”。徐州高级中学高三年级处处长王宁表示，解老师是语文组里学识比较渊博的老师之一，他的阅读量非常大，寓教于乐的教学模式也非常受学生欢迎。解老师知道高三时间比较紧，受伤后仅仅两周就回到教学岗位上，这样的精神值得大家学习。如果解老师没来上班，他骨折的地方愈合情况肯定会比现在好，前段时间他去复查时骨折处还没有愈合。高三(12)班主任付老师也称，解老师带伤坚持上课，学生听课更认真了。而且，在这期间解老师还参与了两次家长会，家长们也都被解老师的责任心所感动。想表达一下谢意，都被解老师给拒绝了。

采访中，解明雷多次表示，这只是一件很普通的小事，学校很多老师都是这样做的。

来源：江苏文明网

退休22年帮教逾600未成年人

刘传兴，1962年参加公安工作，1998年退休。退休22年来，他用实际行动践行一名老公安、老党员的生命与担当，把关心下一代工作作为人生新的职责和起点，先后帮教600多名未成年人。

栖霞一中学生张某屡次违反校

规，在学校造成很不好的影响。刘传兴多次上门与其谈心并解决其家中困难，在刘传兴长达3年的帮助下，张某成绩越来越好，最终如愿考入南京新港职业技术学校，曾经的“问题少年”如今已成为南京一连锁酒店的经理。这样的帮教故事还有很多。

如今，82岁的刘传兴仍坚持走访帮扶未成年人。在一次网吧检查时，他发现一名未成年人长时间在网吧游荡。经过多方深入了解，得知这是一名留守儿童，家中爷爷突然生病，无人照顾，他便长期独自在网吧游荡，终日游戏消遣。了解孩子的情况

后，刘传兴第一时间将其接回家中，关爱照料近一个月，直到孩子的爷爷康复出院，才将其放心地送回家人身边。

来源：江苏文明网

文明的感染力！

当文明点亮后，一切都将亮了。

